

16件实事 办得咋样 ——学前教育

【开栏的话】

2012年年初,滨州市委副书记、市长张光峰在《政府工作报告》中提出在2012年要实施好平安校车、校舍安全工程、学前教育三年行动计划、建设保障性住房、提高住房公积金抵押贷款额度、就业创业工程、资助困难学生、环卫一体化、公交便民、危桥改造、养老服务、医保补助、万村千乡、河道治理、文体活动、供热改革16件关系百姓利益的民生实事。如今已经接近年底,本报记者对这16件实事进行了探访,即日起推出《16件实事记者探访》系列报道,让大家更直观地感受到16件实事带来的实惠便利。

条件好了,孩子更愿意来幼儿园了

今年118处幼儿园全面开工,新增学位数达到2万个

文/片 本报记者 张爽 见习记者 霍秋萍 本报通讯员 郝素文



定吕小学幼儿园教学楼外观,美丽干净。



定吕小学幼儿园教学楼内部洁净明亮,孩子们很喜欢。

“继续实施学前教育三年行动计划,投资2.6亿元,新建、改扩建幼儿园118处。”2012年滨州市把实施学前教育三年计划列入市政府全力办好的“16件民生实事”。目前,任务目标确定建设的118处幼儿园已全面开工,其中竣工投入使用95处,在建23处,新增学位2万个,完成投资2亿元,剩余年底将全部完成。

❖ 新幼儿园有了暖气,游戏设施也多了

近日,记者来到滨州市经济开发区定吕小学幼儿园,见到了正来幼儿园接孙子放学的红庙村李大爷。李大爷向记者介绍,自从这学期幼儿园搬到了新教学楼,自己6岁的小孙子天天盼着来上幼儿园。“现在幼儿园条件可比以前好多了,有暖气,孩子们的游戏设施也多了。”李大爷乐呵呵地说,“俺孙子也常说幼儿园比家里都好,每天可愿意去了。”

定吕小学幼儿园在2012年7月改建完成,面积由原来的500多平方米变为现在的近2000平方米,现有中班、大一班、大二班三

个班,共100多名幼儿和8名教师。“冬天比较冷,一些孩子小,家长就不送他们来幼儿园了。幼儿园中午提供午餐,夏秋季农忙季节,在幼儿园午餐的孩子就比较多,现在就有30个左右的孩子在幼儿园吃午饭。”定吕小学幼儿园游老师介绍,因为幼儿园各方面设施较为完善,周围村庄像是南司村、李家集村、邢家村等都会将孩子送到这个幼儿园。

“幼儿园最初是1995年建立,当时还是平房;2007年的时候改建成二层楼;2011年11月,小学搬走了,幼儿园开始改建;2012年7月,

改建基本完成。幼儿园改建投资有100多万元,总共可以容纳200多个孩子,就是附近村子里的适龄儿童全部来这里上,也没有问题。”定吕小学分管业务的副校长告诉记者。

另外,沙河街道办事处中心幼儿园也是一座新建幼儿园,2010年9月投入使用,校舍投资1500万,目前园内有280多个孩子,教职工34名。“现在园内的各项设施建设得很好,每班还有小菜园,附近镇上村里的知道这里好都愿意把孩子送到这儿来,最远的是杨柳雪镇的,离这里有20多里地呢。”幼儿园的工作人员说。

❖ 新增2万个学位,缓解了入园难

学前教育三年行动计划自2011年开始实施,主要是为了扩大学前教育资源,构建起覆盖城乡、布局合理、体制完备的学前教育公共服务体系,加快普及学前教育,满足广大幼儿入园需求,全面提高学前教育保障水平和保教质量。到2013年,学前三年幼儿入园率达到94%;公办及公办性质的幼儿园数、在园幼儿数分别达到80%以上。

2012年是贯彻落实“学前教育三年行动计划”的关键之年,滨

州市把实施学前教育三年行动计划列入了市政府全力办好的“16件民生实事”当中。据了解,全市计划投资2.6亿元,新建、改扩建幼儿园118处,其中新建46处,改扩建72处,增加学位2.1万个。截止到目前,2012年度任务目标确定建设的118处幼儿园全面开工,其中竣工投入使用的有95处,在建23处,新增学位数已经达到2万个,完成投资2亿元,其余将在今年年底全部完成。

在采访中,相关部门的工作人

员介绍,原来幼儿园的条件较差,园舍简陋,玩教具不足,师资匮乏,一班一师现象较为普遍。通过三年行动计划的实施,滨州幼儿园各方面条件得到不断改善;预计三年后全市80%左右的乡镇(街道)中心幼儿园将实现楼房化。

另外,滨州市在2011年14处乡镇(街道)中心幼儿园已通过省级认定的基础上,2012年再有27处申请省级认定,至此通过省认定数约占全市乡镇(街道)中心幼儿园总数的50%。

❖ 明年所有乡镇(街道)都将有中心幼儿园

在新建、改扩建幼儿园计划实施过程中,相关部门明确目标,分解任务,将责任目标落实到具体单位和负责人。相关负责人介绍:“在这个过程中,我们还建立了学前教育三年行动计划月调度制度,有利于及时掌握进展情况,开展对建设项目专项督查,确保按时保质完成。”

“三年行动计划”实施两年来,滨州市累计投入资金4亿元,新建、

改扩建幼儿园226处,增加学位3.5万个,“入园难、入园贵”问题得到有效缓解。到2013年,所有县区建有县区实验(示范)幼儿园且达到省级实验(示范)园标准,所有乡镇(街道)建有中心幼儿园并通过省级认定,学前三年幼儿入园率达到94%。

同时,滨州市以政府为主导,社会参与等多种形式扩大学前教育资源,保证适龄儿童入园率;鼓

励社会力量以多种形式举办幼儿园,通过保证合理用地、减免税费等方式,支持社会力量办园;积极扶持民办幼儿园特别是面向大众、收费较低的普惠性民办幼儿园发展。社会力量举办的民办幼儿园在审批登记、分类定级、评估指导、教师培训、职称评定、资格认定、表彰奖励等方面与公办幼儿园具有同等地位。

招聘

固定工、小时工、发行人员

职责范围:负责社区联络站的维护,做好所在社区及周边社区的报纸营销。

要求:年龄45岁以下,身体健康,品质优秀,吃苦耐劳。

待遇:一经录用,待遇从优。试用两个月合格即签订合同,实行“底薪+奖金+保险+提成+福利”的待遇体系。办事处和社区推荐的,有工作经验的,均将优先录用;表现优秀者提前结束试用期。

电话:3210010 3210005 咨询人:乔主任 王会计

齐鲁晚报·今日滨州